
 
                                            (Egy igazságügyi szakértői életút tapasztalatai) 

Szinopszis: 

"Kedves Olvasó!  

Örülök, hogy itt van velünk. ’A Ténybíró’ c. könyv olvasása közben emlékezzen arra, hogy 

minden emberi sors, a hozzá egyedileg kapcsolódó történetekkel, szereplőkkel, „tankönyvet” 

alkotnak. Nincsenek sokan közöttünk azok, akik e „tankönyveket” nap, mint nap lapozhatják és 

megszállottan, igaz hittel, évtizedekbe gyökerező szaktudással és EMBERSÉGGEL keresik az 

igazságot! Még kevesebben vannak azok, akikben van annyi szellemi bátorság a mai, - mindenhez 

értő világban -, hogy Önt is beavatják ebbe a folyamatba. Dr. Pálos László tanár Úr ilyen, ezért 

sokan, szívünk mélyén féltjük is a szerzőt! 

Az igazság ugyanis legtöbbször titok, tünemény, melynek ha örül is az emberi elme, nem mindig 

örül a szív. Van, aki áhítja, mert az élete, becsülete múlik rajta, van, aki azért fohászkodik az 

égiekhez, hogy soha, senki földi halandó kideríteni ne tudja! A szerző, mint igazságügyi szakértő, 

(a Római jogban ténybíró) ebben az örök küzdelemben helyezgeti „súlyait” Iustitia mérlegébe, és 

szolgálja egyben Aequitas szellemét, aki a jogegyenlőség és méltányosság istennője. 

Egyedi művet tart hát a kezében! Szellemiségét tekintve életmű, regény, szakirodalom, 

szakmaiságát tekintve pedig zsinórmérték. Különösen ajánlom minden olyan embernek, aki 

számára kötelességszerű, vagy fontos az igazság keresése. Bíróknak, ügyészeknek, rendőröknek, 

vezetőknek, igazságügyi szakértőknek és azoknak is, akik érdekes, tanulságos olvasmányokat 

szeretnek szellemi táplálékukká tenni. Mert nincs olyan ember e gömbölyű világon, akinek 

közömbös lenne az igazság! 



Mi, akik a sors kegyelméből tanár Úr körül lehetünk, tanulhattunk sok, valóban fontos dolgot. Az 

egyik, hogy hitünk nem döntés kérdése, még akkor sem, ha ezt sokan, nagyon sokan szeretnék a 

világon. Vannak feladatok, küldetések, amelyre születni kell! Azt is megtanulhattuk, hogy a rögös 

utat, csak a szívből fakadó pártatlanság, az ügyek létforgatagából történő kiemelkedés, valamint 

a kellő alázat együtt teheti a bölcsesség útjává! 

Hasznos kalandozást ígérek Önnek!                                                                       

Gyenes Szilárd" 
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AZ IGAZSÁGÜGYI SZAKÉRTŐ STÁTUSZA 

Dr. Parlagi Mátyás csoportvezető bíró, Fővárosi Törvényszék: „A szakértő kirendeléséhez a 

hatályos Pp. szó szerinti értelmezésében nem kell ugyan a felek indítványa, azonban a gyakorlat 

az alapelvekkel, a felek ügy feletti rendelkezési jogával összhangban megkívánja a felek 

indítványát. A bíró a per folyamán tájékoztatja a feleket a bizonyítási teherről és a felek ez 

alapján mintegy „sugallatra” tesznek indítványt a szakértő kirendelésére. Az uralkodó, de erősen 

vitatott gyakorlatban a felek döntési szabadsága csupán abban áll, hogy kérnek–e szakértői 

véleményt vagy sem, ezzel szemben a bíró széles döntési szabadsággal bír, így rajta múlik a 

szakértő kirendelése, idézése, a szakértői vélemény kiegészítése, kifejtése, tisztázása. Az 

újraszabályozás alapvető kérdése, hogy a szakértőnek milyen szerepet tulajdonítunk. A 

jogirodalom is megosztott a kérdésben, hogy a szakértő csak egy „ismeretpótló” bizonyítási 

eszköz vagy a bíró társa, ún. tudományos bíró, ténybíró. A szerepkör determinálja a konkrét 

eljárási szabályokat, kirendelés részletszabályait, szakértői vélemény értékelését. A mai rendszer 

égető problémája a szakképzett szakértők alacsony száma, ami miatt a szakértői bizonyítás 

nehézkes, elhúzódó.”  (Szakmai konferencia előadása - 2015.) 

 

AUTENTIKUS VÉLEMÉNYEK A KÖNYVEMRŐL  

„Tisztelt Szakértő Úr!  

Köszönettel vettem a szakmai tevékenységének tapasztalatait feldolgozó könyv megküldését! 

Tájékoztatom, hogy a könyvet a Fővárosi Törvényszék Könyvtárában való elhelyezéssel 

valamennyi bíró számára elérhetővé tesszük és arra a szakirodalmi ajánlás keretében külön is 

felhívjuk a figyelmet. További szakmai munkájához sok sikert kívánok!  

Budapest, 2019. október 1.                        Tisztelettel: Dr. Parlagi Mátyás csoportvezető 

bíró”     

* 

„Tisztelt Szakértő Úr! 

Gratulálok a könyvéhez. A könyv több, mint egy könyv: az Ön hitvallása: a FÁRÓL, az ÉLET 

tapasztalásáról, a MUNKÁRÓL és a SZAKMÁRÓL. 

Komoly összegző munka, de úgy olvasom, mint a faipari, erdészeti szakmához nem értő ember, 

mégis értem mit mond, de talán azt is, mit érez. 

A műben megjelenik a szépirodalom is, amely véleményem szerint is egy fontos eleme ennek a 

könyvnek, hiszen hitvallás is egyben.              Üdvözlettel: Dr. Dósa István ügyvéd, 



Debrecen” 

* 

„Tisztelt Szakértő Úr, kedves Laci Barátom!  

Roppant alapos és részletes munka, s mondhatom a hozzá nem értő számára is meggyőző. A 

kolontári fejezetben szerintem tökéletes megfejtést adtál a katasztrófa valódi okára, a lúg 

"fekete" tárolásával. S az is meggyőzően kitűnik, hogy minden más csak olyan 

mellékkörülmény, ami elhanyagolható, ha tetszik vakvágány. Nagyon örülök, hogy leírtad, 

meggyőződésem, hogy nyoma lesz a jövendő történetírásában is.                                                               

                                 Baráti üdvözlettel: Dr Kahler Frigyes ny. büntetőbíró, 

kollégiumvezető” 

* 

„Könyvedet elolvastam - és mint laikus - csak gratulálni tudok e remekművedhez. Zrínyi 

Miklóshoz hasonlóan Te is bátran elmondhatod: 

"Véghöz vittem immár nagyhírű munkámat, melyet irigy üdő, sem tűz el nem bonthat ". 

A felsorolt és részletesen ismertetett jogesetek és vizsgálati események összefüggéseinek 

kibogozásához, igazságtartalmának kifejtéséhez igen széleskörű szakmai 

tudásra  és  felelősségérzetre van szükség. És nem utolsósorban a fedhetetlenség is fontos 

követelmény. Számomra  ezekre vonatkozóan is nagyon tanulságos ez a könyv. A közölt 

fényképek, számadatok és műszaki táblázatok a leírtakban foglaltakat igen jól kiegészítik.”  

                                                                                                                          

(Fogarasi Tamás)   
 
 


